

宜蘭縣萬國道德會沿革

一、創立淵源

本縣羅東鎮社會善士有鑒世風日下，人心不古，道德淪喪，於民國四十三年，發起籌組慈善教化宣導團，挽救頹喪風氣，以淨化人心。遂於民國四十五年由羅東鎮士紳盧琳榮、楊坤富、楊藍阿奕等二十餘位善士，群起成立「萬國道德會宜蘭縣支會」，會址設於羅東鎮中山路一六一號。並經呈奉宜蘭縣政府二月二十五日宜府民社字第○○一路一六〇一號。並經呈奉宜蘭縣政府二月二十五日宜府民社字第○○一路一六〇一號。○三五號函知准予設立在案。爰擇定同年六月五日假羅東鎮奠安宮召開成立大會，並選出盧琳榮先生為第一屆理事長。

二、奉命改制為分會

民國七十八年九月總會函示：總會體制改為二級制，分函通知本支會依制改為「萬國道德會宜蘭縣分會」。本支會依改制規定於同年十月修訂章程，經會員代表大會通過，呈主管機關及總會核備。

三、奉命變更名稱為「宜蘭縣萬國道德會」

民國八十五年七月宜蘭縣政府函示：依規定社團名稱應具獨立性，旋於八月二十二日函文縣府報備，九月遵奉縣政府變更名稱為「宜蘭縣萬國道德會」，並於八十七年五月三日舉行「萬國道德會宜蘭縣分會第二屆第五次會員大會」暨更名成立「宜蘭縣萬國道德會第一屆第一次會員大會」。

宜蘭縣萬國道德會宗旨

本會以復興中華文化，締造大同，宣揚倫理道德，服務人群，造福社會，實行利民生、啟民智、敦民德之宏偉計畫為宗旨。

為擴大大道宣化，於民國六十七年(1978)第十屆理、監事產生後，派理事李瑞烈老師擔任宣化組長，開始積極策劃縣內各鄉鎮巡迴宣化工作，養成優秀講師，強化宣化陣容。所到之處備受歡迎，甚至接受他縣市人士及寺廟等聘請到外地作定期性宣化工作，一時聲譽遐邇，竟引來他縣人士注目，故入為會者日眾。李組長目睹會務斐然成就，進展快速，繼而策劃建立本支會長久固定講演中心。

民國七十一年本支會李宣化組長瑞烈長公子首政君，為貫徹本會宗旨，不惜重資改建私宅無條件供借本支會作為固定宣化場所，定名為本支會「宜蘭講演中心」，不啻為本支會首創講演中心第一壯舉。同年五月八日良辰吉日在該中心舉行隆重成立開幕典禮，是日，恭請總會尹理事長子寬親臨剪綵致詞，典禮中貴賓滿座，賀客盈門，使本支會宣化業務邁進一大步，逐漸擴展發揚光大。

民國七十二年本支會監事柯火城，鑑及本支會宣化業務由不定場所巡迴舉開道德宣化方式，進而推展到設立固定講演中心，方便舉開定期性的宣化，成就非凡。乃犧牲店鋪，重新整修裝潢，無條件奉獻給本支會，設立「礁溪演講中心」。于同年五月七日擇吉舉行成立開幕典禮，並請總會派員蒞臨剪綵指導，地方名流士紳數十名，相繼祝詞致賀，盛極一時。

接著，各地師兄姐蒙受感召，紛紛提供地點、設備，設立講演中心。全盛時期共成立十九處講演中心，無時無刻不在傳播固有倫理道德，淨化人心，此乃「道務」發揚的最高境界。道德總會創辦人王鳳儀先生所闡述的性命哲學：「道是行的，德是做的」。本會謹承先哲遺訓，克己濟世，慈善布施。無時不深入社會底層，傾聽弱勢者聲音，了解貧窮者須求，及時提供醫療服務、生活物資、教育基金等。本會亦頻頻響應捐血中心「捐血一袋、救人一命」之公益活動，並榮獲內政部、捐血中心頒發「優良捐血單位」獎。凡此種種，希冀能促進社會善行的循環，發揮「德務」至理想的最高境界。